
Personaj din piesa „Logodna" 

de lumea ţăranilor finlandezi şi de cea a 
micilor meseriaşi. Logodna are si ea drept 
eroi cîţiva croitOTi, dintre care unul aspira 

R* P. Y. lugostavia 

Spectacolul prezentat de Teatrui de pă-
puşi din Ljubljana este, după cum preci-
zează şi programul Festivalului, o ,,piesă 
fantastică pentru marionete pe sfori". Frane 
Milciuski, autorul piesei, a pus la îndemîna 
realizatorilor spectacolului un text fără mari 
pretenţii de originalitate, dar capabil sa 
slujească drept bază unei puneri în scenă 
eu valori îndeosebi plastice. 

Acţiunea piesei se petrece în cer si pe 
pămînt. O steluţă leneşă, care zăboveşte 
peste măsură în culcuşul ei sidéral şi pro-
voacà astfel defecţiuni în sectorul luminilor, 
e pedepsită să meargă pe pămînt. Ajunsă 
pe pămînt, steluţa — care aire înfăţişarea 
unei îetiţe eu părul de aur — aststă la 
câteva din suferinţele şi bucurdile oamenilor. 
Lumea pe care o străbate, îi place, eu ex-
cepţia unui sdngur personaj — un vagabond 
fioros, care în loc de inimă are un pietroi. 
Bineînţeleş că toemai asupra lui îşi va con-
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la mîna unei gôspôdine. Acţiunea se desfă-
şoară, mişcată numai de replici şi apelînd 
adesea la grotesc. „Vîrsta" teatrului aduce 
circumstanţe, explicînd oarecum alegerea nu 
toemai fericită a piesei : teatrui de păpuşi 
finlandez vieţuieşte de numai patru ani (el 
s-a născut în urma turneelor făcute în 
Finlanda de către teatrele sovietice de pă-
puşi) şi pare-se că nu posedă încă o clară 
viziune asupra specificului păpuşăresc şi 
nici mijloace artistice si tehnice suficiente. 
Am avut deci senzaţia că ne aflăm în faţa 
unui mie colectiv, sărac ca posibilităţi 
materiale şi ucenicind încă în domeniul artei 
păpuşăreşti, însufleţit însă de un élan ce 
răzbătea dincolo de stîngăcie şi lipsa de 
rutină, 

Meritoriu e îaptul că acest mie colectiv 
a reuşit totuşi să sugereze uneori prin plas-
tică, alteori prin cîntec, unele elemente fol-
clorice spécifiée. Mişcarea păpuşilor (care 
au fost „strivite" sub povara unui text 
enorm) a fost elementară ; un aport mai 
valoros în spectacol 1-au adus vocile destul 
de bine îndrumate si cîteva capete de 
pàpusi, caracterizate eu umor. 

Al. P. 

centra atenţia steluţa, pentru a-1 face să 
se îndrepte. Datorită srrădaniilor ei mora-
lizatoare, si mai aies exenWului ei Perso
nal, vagabondul va înceta să-i mai terori-
zeze pe oamenii cumsecade. Momentul cel-
mai important din programul de reeducaire 
întreprins* de steluţă îl constituie scrierea 
cuvîntului „dragă", pe caie monstrul nu 
ştiuse niciodată să-1 scrie. Dupa această 
operaţie, vagabondul simte deodată că în 
partea stîngă a pieptului îi ticàie miraculosul 
ceasornic al inimii şi se décide să pâpa -
scă pe calea cea bună — prima etapă fiind, 
pe această cale, o vdzita la marna parasita 
şi îndurerată. Cît despre steluţă, o vedem 
întorcîndu-se în cer, unde isprava ei a fost 
apreciată cum se cuvine. 

In ceea ce ne priveşte, am apreciat mai 
puţin fabula, cam simplistă şi nu întotdea-
una foarte limpede a piesei, dar am savurat 
feeria decorurilor céleste şi firumuseţea anu-
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Scenă din „Mica 

mitOT scène petrecute pe pămînt. îndeosebi 
coborîrea steluţei cu paraşuta a stîrnit 
aplauzele unui public alcătuit din repre-
zentanţi ai tuturor vîrstelor. Şi pe bună 
dreptate : pe fundalul mişcător al unui cer 
albastru, ghintuit eu stelê, paraşuta părea 
că se lasă, în zbor lin, pe pămînt. 

Deopotrivă de izbutite, din punct de ve-
dere cromatic şi ca atmosferă de basm, au 
fost celé cîteva scène de bîlci, desfăşurate 
sub ochii uimiţi ai steluţei, într-o ploaie 
de... baloane de săpun. 

Spectacolul realizat de Guido van Deth, 
animatorul artei păpuşâreşti din Olancta, 
nu stîrneşte entuziasm, nu excelează prin 
fantezie inedită sau printr-o construcţie 
originală a păpuşilor. Totuşi, în peisajul 
variât, în diversitatea caleidoscopică a păpu-
şilor şi marionetelor din cadrul acestui 
Festival, Marea greşeală e un spectacol ce 
se reţine, datorită inteLigenţei textului şi 
mesajului de umanitate pe care îl conţine. 
Despre ce este vorba ? 

Sfîntul Dorus, responsabil în rai cu dese-

stea adortnită" 

Marionetele n-au fost, din păcate, mînuite 
cu prea mare dibăcie. Personajele din lumea 
cerească, inclusiv steluţa-protagonistă, ni 
s-au părut convenţionale, capetele păpuşilor 
fiind lipsite de trăsături distinctive, cu ex-
cepţia mesagerului-poştaş „Coadă de co-
metă", care a avut şi haz, şi expresivitate, 
şi a ,,Moşului Lună", al cărui cap roturtd 
exprima bonomie şi umor. Dintre personajele 
pămînteşti, am remarcat figura si gesticula-
ţia vagabondului, foarte bine caracterizat si ' 
din punct de vedere vestimentar. 

Petre SOLOMON 

Olanda 
narea chipurilor oamenilor ce se nasc, îşi 
vede inspiraţia secătuită şi este, deci, ame-
ninţat cu pierderea postului ! Fără voia ori 
ştiinţa sa, el este „ajutat" de un mie diavol 
care, potrivit tradiţiei, strică lucrurile... 
El îi sugerează Sfîntului, să creeze fiecare 
nou chip în cîte trei exemplare, pentru a-şi 
mai menaja inspiraţia, dar această „greşeală" 
pare sa fie fatală. 

Acţiunea în care se amestecă feţele céleste 
aie sfinţilor Vanes, Flupos, Cocus etc. lao-
laltă cu animalele din grădina zoologică a 
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